

## Учитель – профессия дальнего действия.

Доброе письмо способно преодолеть дальнее расстояние.

Человек на другом конце страны может, получив письмо, узнать о долгожданных новостях от своего друга или родственника. Письмо способно пробудить чувства, затронуть сердце, побудить к действию...

Сообщение мессенджеров тоже способны преодолевать дальние расстояния, но достоинство письма в том, что его можно перегнать!

Найденное, спустя много лет, пожелтевшее письмо, может пробудить воспоминания, придать сил, предостеречь от старых ошибок. Жаль, что многие пересыпают ценность силу писем! А ведь этот малюсенький листочек бумаги, преодолевая дальние расстояния и даже время, может иметь мощное действие и даже изменить жизнь.

Сообщение в соцсетях вред и обладают такой силой! Их доступность обесценивает их значение. Жаль, что мы всё реже пишем письма.

Пожалуй, сейчас стоит этим заняться, пока есть целых четыре часа времени...



Приче Фёдоровне Воробейчук  
г. Балашиха (Моск. область)

Здравствуйте, дорогая Прича Фёдоровна!

Пишет Вам Ваш ученик Боря Сергеев. Как Вам помните? Просите, что пропал так надолго! Мы с Вами уже десять лет не виделись, но это совсем не значит, что я о Вас не вспоминаю.

Я очень хорошо помню ваши уроки, хотя прошло уже двадцать пять лет, и самый главный урок — урок Уважения. Вы всегда были очень уважительны к мнению моему и моих одноклассников. Помнишь, как я до хрена спорил с Вами, доказывая, что Чечик — положительный герой? Вы были не согласны, но на разу не скажешь, что я не прав. Вы лишь приводили доводы, а класс разделился на два лагеря...

Теперь я, как и Вы, — учитель, правда не филолог, а географ, но тоже люблю иногда прихоравливать: „правильного ответа быть не может. Это ваше мнение, но учите его отстоять!“ — это же ваша фраза?

Помнишь, как мы всем классом ~~не~~ перетягивали, когда Вы учили уроки, и как были счастливы нашему возвращению! Я Вам никогда не говорил, что за эти два года у меня были „единицы“ по литературе и да соглашение? Нет, это не из-за незнания вашего предмета (я не подводил Вас!), а из-за того, что я продолжал отстаивать своё мнение и с новым учителем, как Вы меня и учили. Спасибо Вам большое! Сейчас, спустя двадцать пять лет после школы, я продолжаю бороться за своё мнение и учу этим своим деткам и своим ребятам.

Я говорил Вам, что Вы были моими любимыми учителями? Я очень люблю Вас иуважаю, для меня было большой честью учиться у Вас!

Ваш ученик\* Б. Сергеев



Юрию Ивановичу Россинику  
(ЧО "Реникс" № 1666, г. Москва)

Здравствуйте, уважаемый Юрий Иванович!

Это Борис Михайлович, давно не видел Вас. Мы с Вами  
созванивались на День учителя, но вот уже и год прошел...  
Нас с Вами сейчас разделяет более трёхсот километров,  
но это это же расстояние для людей, которые уважают и  
ценят друг друга!

Я очень благодарен Вам, что Вы практикли меня когда-то  
на работу в „Реникс“! Тогда, проведённые в другом творческом  
коллективе „Реникс-арт“, были одни из самых счастливых для меня  
в профессии.

Сейчас, Вы знаете, я работаю в маленькой сельской школе.  
Честно признаюсь: после престижного московского центра  
образования, я был в школе весь первый год! Сельские ребята  
абсолютно не хотят учиться, им интересно совершенно всё!

Вы же меня знаете, Юрий Иванович... представьте, даже к  
новому году я не смог их заинтересовать. Хотя в нашем „Реникс“  
география довольно быстро стала чуть ли ни профориентационным  
предметом наравне с французским языком.

По сейчас эти проблемы в прошлом. Мои девятиклассники  
в этом году пошли все выбрали ~~географию~~ ОГЭ по географии.

Сыгала я, признаюсь, испугалась, но, как потом оказалось,  
напрасно. Ребята, конечно, слабые, но мы многое смогли вместе!  
Географию они сдали лучше всех остальных предметов. Двое из  
них хватило одного балла до „четвёрки“, но для них это — пости  
„пять“! Гермусчи и ми.

Юрий Иванович, Ваше приглашение к обмену школьниками  
ещё в сине? У нас обновилось руководство, думаю  
легче будет договориться. Ведь тринадцать километров —  
это не такое и далёкое расстояние! Моя  
ребята было бы полезно побывать „в школе“ московских  
школьников, а Вам — посидеть да поговорить в среднерусс-



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

«Учитель года России» - 2016

ской глубинке. Это поможет научить моих любить учёбу, а ваших - ценить то, что имеют.

Дорогой Юрий Иванович, спасибо, что Вы поверили в меня - молодого парня, учителя, сменившего пять школ, и научили не бояться директора, а сотрудничать с ним. Для меня было большой честью работать с Вашим семью лет. Вы - отличный директор и замечательный учитель и для детей, и для коллег, и для меня.

С уважением, Борис Михайлович.



Татьяна Ефимовна Плющенко  
(ЧОУ 1666, Реникс", г. Москва)

Здравствуйте, дорогая Татьяна Ефимовна!

Это - Борис Михайлович. Как бы там поживаешь в "Рениксе"? Раньше мы с Вами "живи" в соседних кабинетах и дружили, а сейчас... мы в соседних регионах и не видимся...

Помните наше интегрированные уроки географии и французского языка? Как это было весело и немного экстремально! Часто встречалась с нашими "героями"? Мы только во "ВКонтакте" переписывались.

В сельской школе - не как в Москве, совсем другой менталитет. Помните, как мы с Вами совершили турпоездки с нашими классами? Здесь народ прирос к земле буквально... Я как-то, пыталась увлечь ребят, неосторожно скажи: "Ну вы же не всю жизнь будите здесь жить"... И представляете... они, посмотрев на меня, как на идиота, ответили: "Всю! Мы никуда не собираемся". Я поняла, что им до моей географии, как до Парижа...

Помните, у меня в классе висела огромная карта со гербами-горбами городов? Так вот, эти гербы и оказались клоунами! Мы стали часто обращаться к гербам, купировали руках стран (я их логотип), как заправский фальшивомонетчик), музаке, кухни, и ребята увлеклись! Ну-у, они пока еще слабоваты, но большие молодцы! Экзамен сдали все, думаю дальше будет только лучше.

Ой, Татьяна Ефимовна, знаете, что у нас есть, чего у вас нет? Мы в школу едем на школьном автобусе - как в американских фильмах с нашим детства! Это так здорово! Мне, когда было трудно встать, я стал подбирать загадки в дорогу, чтобы нескучно было ехать, и довольно скоро "смёл" я своего". Постепенно у нас с ребятами сложились доверительные отношения, и теперь в школьном автобусе можно обсуждать (если тихо) душепопитательные вопросы. Вот какое славное сотрудничество - школьный автобус!



Татьяна Ефимовна, спасибо за вашу дружбу и  
"кабинетное" соседство! С Полинкой и Верико Гастелло  
вспоминаем о Вас, когда переписывалась с "ВК", но Вам,  
Иверника, их и на уши не беспредаете.  
Надеюсь заехать в каникулы - тогда и свиданье!

Ваш Борис :)



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС  
«Учитель года России» - 2016

Александру Анатольевичу Петягуну  
(МГГУ, Москва)

Здравствуйте, Александр Анатольевич!

Пишу Вам Сергеев Борис Михайлович, географ одной из калужских школ, Вы меня не знаете.

Вы как-то приезжали в Калугу на семинар географов и рассказывали о своём учебнике для 5-6 классов. Ваши практические работы по моделированию и бумагопластике произвели на меня большое впечатление! Я как раз сейчас работаю над тем, чтобы найти подход к географии через "географические" пути. В моей копилке есть гербы, донес, стихи с музыкальной... Теперь вот, благодаря Вам, и бумагопластика.

Мы с моими „петягунами“ старательно претворяли ваши задания в жизнь, и им это очень нравится! Более того, ваши идеи подтолкнули меня к бумагопластику моделированию и в 7-8 классах.

Мои ребята передают Вам большой привет, рассказываю о Вас...

Творческих успехов!

С уважением, Сергеев Б.М.



Елена Ивановна Лёушиной  
(с. Нижние Туруски, Калуж.обл.)

Дорогая Елена Ивановна!

Как я рад, что моя девочка учится именно у Вас! Она пока делает уроки, готова пересказать даже ваши прибаутки! Спасибо за ваши уроки литературного генезиса. Я в Женеву, как в тонку, не успеваю бросить книжки. Уверен, это любовь к генезису, которую Вы прививаете, будет помогать моей девочке долгие годы.

Елена Ивановна, Вам для моей девочки - огромный авторитет, у неё давно проскальзывают ваши словечки и цитаточки. Какое счастье, что именно Вы стали нашим Первым учителем!

Но мне приятно и работать с Вашим редактиром! Когда в первый год мне было немножко, Вы своим неуклонящим духом всегда держали меня, готовую сесть, "базарёнку".

Всей семьёй очень любимы Вы, Елена Ивановна, Вы - лучшая!

С уважением, Борис Михайлович



Кирюхину Кирилу, Савину Ивану,  
 Манихину Ивану, Никину Илью  
 (с. Нижние Ториски, Калужская обл.)

Дорогие мои друзья: Ваня, Илья, Ванька и Кирюха!  
 Вот и заканчивается лето, как провели его, парни?  
 Накапливалось в тиуре? Накатались на монедах? Надеюсь,  
 что все вы поступили именно туда, куда и хотели...

Я рад, что были не только вашими классными руководителями,  
 но и смог подружиться в ваши же эти три года! Жаль скажу,  
 что не только я, но и вы были моими учительницами!

Кирюха, у тебя я учился отдаваться и не обижаться  
 на других по пустякам. Ильёк, ты научил меня спокойствия  
 и стойкости в раздражительных ситуациях. Ваня, спасибо тебе  
 за уроки доброты и заботы, но учись у Кирилла не быть  
 обидчицами. Ванька, ты - очень мужественный человек. Спасибо  
 за твоё "меня", мы с тобой оба были в школе "на-кофейках".  
 Настя учила Верку ласк на Донбассе? Что значит, как там  
 обстановка?

Друзья мои, как далеко нас не раскидала бы  
 жизнь, сколько лет мы прошло бы, давайте будем помнить  
 наши радостные годы в нашей Нижнеприсковской школе!  
 Надеюсь всетого в ваши каникулы, заглядывайте..

Привет нашим девочкам: Маше, Варе и Вике.

... Ваш друг, Борис Михайлов



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС  
 «Учитель года России» - 2016

Ой, время диктофон на эссе подошло к концу, а я так ничего и не написал... Ну и падко! Зато меня посетило вдохновение, и я смог написать несколько писем дорогим людям. Я очень постаралась отправить их в ближайшее время.

Письмо преодолевает дальние расстояния, хранится годами и способно действовать, ибо его можно перечитывать. Доброе или отважное письмо способно пробудить, утешить, огорчить, побудить... и последствия действия письма могут складываться долго-долго.

Учитель - профессия дальнего действия. В Австралии учитель учит ребят через интернет на больших расстояниях, знания, данные учителем (не только в Австралии) могут действовать через годы, но самое главное...

... след, оставленный учителем в твоем, может иметь такого же последствия. Не хочется быть тем учителем, который „наследил“ ~~что~~ или еще куме – „потоптался“. Жалко оставить такой след, но за это по которому возникнет желание идти дальше...



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС  
«Учитель года России» - 2016